

一株重3.95公斤!

宁波诞生全省“高菜王”



你见过一株菜重达3.95公斤吗?4月1日,位于宁波鄞州区咸祥镇的丰翔家庭农场,迎来了浙江省农业农村厅“浙江农业之最”专家组。经过测产,该农场种植的高菜分别创下单株以及亩产的“菜王”纪录。

让您尽享 现代乡村之美

海曙发布全市首个 特色农庄地图

你是否渴望远离城市的喧嚣,去寻找一处宁静而美丽的乡间;或亲手采摘新鲜的水果和蔬菜,体验农耕的乐趣;或品尝一口地道的农家菜肴,品味乡村的味道;或漫步在山间的小路上,感受大自然的美好……

近日,《海曙特色休闲农庄地图》全市首发,让广大消费者可以按图打卡,充分享受农庄休闲之美。

据了解,2024年1月起,为寻找海曙之味,发现乡村之美,海曙区市场监督管理局、海曙区消费者权益保护委员会特邀第三方机构对区内50余家特色休闲农庄消费进行调查、消费体验,从休闲指数、特色指数、趣味指数、环境指数、服务指数五个方面,对休闲农庄实地摸排体验,挖掘海曙休闲农庄的特色文化,绘制成《海曙特色休闲农庄地图》。

记者从这份地图上看到,这些特色农庄分为综合体验型、农家餐饮型、运动休闲型、主题科普型、户外露营型、采摘体验型等,风格上又可以细分为淳朴之风、动感之风、古韵之风、清雅之风、田园之风、文艺之风、野趣之风、幽然之风、休闲之风、自然之风等。

在这些特色农庄里,消费者可以亲手参与各种非遗活动,制作美食,享受美景,或者骑行和漫步于山野之中,充分享受和感知现代乡村之美。

从地图上来看,这些农庄距离城市中心并不遥远,基本上自驾一个小时内都可以到达。而人均消费最高为200元,最低为40元。这充分体现了海曙区内这些特色农庄的便捷性和经济性。而亲子、研学、团建等内容的加入,让消费场景呈现更多元化的特色。

海曙区消保委秘书长杨荣表示,这份地图的出炉,为广大消费者提供了打卡攻略和消费指引,助力激发消费活力,让消费者能更好地感知海曙之美,让城市和乡村更好地融合。

记者 毛雷君



龙观乡向阳舍慢生活农场。
受访者供图

1 全省“高菜王”诞生

走进农场,一望无际的田地里绿油油的,枝繁叶茂的高菜长势喜人。

省农业农村厅、公证处、市农科院以及市农技推广总站等专家全部到齐,测产开始了。专家们随机选定田地,下地进行抽样测产,对测产高菜进行收割、称重。

记者也走进田间感受了一下,这里的高菜真可谓“高大”。踩在地里,菜叶能没过小腿,割下一株,一只手都抱不过来。

专家测量亩产选了3个点位,每个点位15平方米。测产很严格,都是去根、去烂叶,以净菜称重。根据现场初步测产,亩产能达到7000公斤以上,准确数据需进一步计算。不过单株“菜王”当场就出炉了,工作人员选了5株,通过称重比较,最后其中一株高菜以3.95公斤的重量成为“菜王”。

记者了解到,“浙江农业之最”首次对高菜进行测产,作为起始纪录,还没有先例可以比较,但其综合品质令专家点赞。

浙江省农业科学院蔬菜研究所何圣米研究员说:“宁波作为高菜的主要生产推广地区,依靠本地品种和技术优势,表现不俗,这说明国产高菜的产量和品质越来越好了。”

2 宁波培育的首个国产品种

高菜可以腌制加工成酸菜,做酸菜鱼特别好吃,也可以做油炒高菜、高菜笋丝等,味道鲜美,深受人们的喜欢。过去以出口创汇为主,现在内销市场也越来越大。

“现在高菜鲜菜收购价格为0.64元/公斤,腌制成酸菜后价格能达到10元/公斤。”丰翔家庭农场负责人付永赏说,今年他种植了80亩,加工厂已经进行了订购,目前不愁销路。

“这里种植的高产高菜都是我们

宁波的品种——‘甬高2号’!宁波市农科院蔬菜研究所高级农艺师任锡亮说,该品种是宁波市农科院培育的,也是国内首个高菜良种国产化品种。

国内种植的高菜在2010年以前种子都是从日本进口的,价格比较高。2006年开始,宁波市农科院接过高菜良种国产化培育的大旗,经过6年努力,终于培育成功。

2011年“甬高2号”高菜通过了浙江省新品种审定,现在已拥有“甬

高1号”“甬高2号”“甬高3号”品系,实现了良种国产化。目前,高菜在宁波种植近万亩,每年在湖南等地区推广种植2万多亩。

“与国外品种比起来,‘甬高2号’抽薹晚、耐寒,中肋宽大,做酸菜口感特别好。”市农科院相关负责人表示,高菜国产化降低了生产成本,为农户增产增效发挥了积极作用。

记者 陈善君
通讯员 任锡亮 文/摄

全市首个! 东胜街道外墙保险实现应保尽保

4月1日,记者从人保财险宁波市鄞州中心支公司获悉,随着戎家社区的天官和庭小区投保普惠型外墙修缮保险,鄞州区东胜街道符合条件的14个小区实现了全覆盖。这也是全市首个这一险种应保尽保的镇(街道)。

据了解,保险公司共承保东胜街道14个小区的建筑外墙,建筑面积为52.13万平米。

该保险的保障范围包括外墙在使用过程中发生自然脱落、损坏等意外事故导致的财产损失和人员伤亡,以及由于自然灾害、环境污染等非人

为因素造成的外墙损坏后产生的修缮费用。在保险期间内,一旦发生保险事故,居民可以及时获得保险公司的赔偿,以便及时修缮外墙,恢复房屋正常使用。

以建成将近40年的宁穿路251弄小区为例,近年来,小区外墙脱落、开裂的频率增加,给居民生活带来不便和安全隐患。如今,保险签约生效后,除政府补贴的50%保费外,小区投保1500元即可获得10万元的风险保障额度。

据了解,东胜街道辖区内无物

业、无业委会小区较多,在专项维修资金缺乏的情况下,如何破解资金难题、为外墙维修“保驾护航”,街道动了不少脑筋。比如,进一步探索“居民自筹+社会众筹”联动投保模式,细分商品房、征迁安置房、无物业小区等城区住宅类型,动员整合小区居民、业委会、社区共建单位“合伙人”等多方资源,共同为“资金池”添砖加瓦。如宁穿路251弄小区,募集资金已覆盖超过两年的保险费用。

记者 徐文燕
通讯员 张文胜 王小泳